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Navrh ionostérického spoje

Abstrakt

Zadani

Naplanovat ionosférické spojeni mezi Prahou (50.10 N, 14.43 E) a pracovistém, které se nachazi
na osamélé radiové stanici na jiné ¢asti zemékoule Santa Clara (Cuba) 22,42 N 79,97 W. Tento
spoj by mél byt provozovan s EIRP = 15 dBW v obdobi listopadu 2012. Vasim tkolem je:

1. urcit zemépisné parametry spoje, polohy mist odrazu od ionosféry a stanovit mozné mody
Siteni

2. nalézt casové zavislosti hodnot kritickych kmitoc¢tu jednotlivych vrstev ionosféry pro dané
virtualni body odrazu

3. stanovit provozni MUF celého spoje a FOT (OWT), pokud méte moznost béhem celého
dne provozovat spojeni na tfech ruznych kmitoc¢tech

1 Vysledky vypoctu

1.1 Urceni zemépisnych parametri spoje

Po dosazeni do vyrazu pro vypocet sférické vzdalenosti. Zjistime, ze vzdalenost mezi vysilacem
v Praze a prijimacem v Santa Clara je priblizné 8430 km.

1.2 Urceni zpusobu siteni

Sféricka vzdalenost je vétsi, nez 4000km, bude proto dochéazet k sifeni odrazy od ionosféry.
Zaroven ale neni podstatné vétsi, nez 8000km. Bude proto pravdépodobné dochézet ke dvéma
odrazum v mistech se stfednimi souradnicemi: 38 N 52 W a 46 N 16 W

1.3 Kritické kmitocty v mistech odrazu

Pro jednotlivé odrazné plochy vychazi MUF 26,23 MHz a 26,86 MHz.
Provozni MUF spoje by tedy byl 26,23 MHz coz ale neni frekvence optimalni pro vysilani.
Z vypocitanych dat pak muzeme urcit, ze FOT pro ¢asy 0-10 UT je 9,53MHz, nasledné
pro casy 11-18 UT 24,36 MHz mezi ¢asy 18-21 UT je komunika¢ni dira a ddle navazuje opét
optimalni frekvence 9,53 MHz.



Circuit Reliability (%)

Now 2012 55N = 7T8. Minimum Angle= ©0.100 degrees
TX RX AZIMUTHS M. MI. KM
22.41 N B0.05 W - 49.84 N 14.50 E 41.52 288.14 4555.2 B435.5
¥MTR 2-38 2-D P-to-P[voaant/dl8m.ant ] Az= 0.0 OFFaz= 41.5 9.088kwW
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3 MHz NOISE = -155.0 dBW REQ. REL = 90% REQ. SNR = 24.0 dB
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Obrazek 1: Spolehlivost spoje béhem listopadu v zavislosti na frekvenci



